

党员风采

忆党的百年奋斗史 书党的儿女家国情(一)



陈国云

中国共产党人的初心和使命是为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴。正是因为坚守这个初心和使命,才一直激励和鞭策着一代代中国共产党人栉风沐雨、砥砺前行。作为拥有9100多万名中国共产党党员的世界第一大执政党,中国共产党通过团结和带领中国人民创造了人类社会发展史上的一个又一个惊天动地的奇迹。今年,中国共产党迎来百年华诞,百年大党恰是风华正茂,在这个重要的历史时刻,我们想通过一个个朴实无华却能打动人心的党员故事展现平凡之中的伟大,诠释中国共产党人的初心本色。

67岁心向党 48载尽芳华

——记东丰县小四平镇双山堡村老党员陈国云

陈国云,1954年生人,1975年入党。1973年到双山堡村委会工作,一干就是48年。

48年的村委会工作,她用脚、爱心和汗水,在平凡的岗位上兢兢业业、任劳任怨地耕耘奉献。她以高度的责任心和崇高的使命感,维护着党和人民的利益,守护着双山堡村的安宁。

多年来,陈国云被村民亲切地称为“构建和谐的老大姐”。2000年3月,46岁的陈国云当选双山堡村党支部书记。大家都说她傻,因为这个村有8万余元外债,是别人不愿接手的“烂摊子”。有人心疼她,也有人因为她捏把汗。但生性倔强的

陈国云却认为,这是组织的信任和百姓的期望,她要化压力为动力,要给群众办实事、办好事,让全村尽快富起来……

说起来容易,做起来难。当时村里没有企业项目,谈何还债?陈国云首先召开村委会,研究三角债清欠对策,同时,有计划地开发集体山林增收。为搞好造林补植、促进集体林业良性循环,她和村班子成员自掏腰包垫付了几万元的苗木款。

农业生产、农民增收,是陈国云朝思暮想的事。为了让群众尽快地找准适合当地发展的致富项目,她每年都要带村里的党员干部和村民代表到外地学习取经。2004年,她带头搞“示范经营”,将全

村致富的主导项目定在了养殖业。为11户农民担保贷款30万元,使全村20户养殖户出栏肉鸡16.5万只,增收40多万元。2005年,又有16户成立了养猪场,全年出栏达到30多万头。

“有困难找支书。”这是双山堡村妇孺皆知的一句话。

陈国云是村民群众的贴心人。所以,村里家家户户有大事小情都愿意找她来当主心骨。

2015年,陈国云正式退休。2018年,这个闲不住的支书应聘当了环卫工,而且一干就是3年。虽然她已是花甲老人,但在3年多的环卫工作中,她每天起早贪

黑、风雨无阻,脏活、累活总是抢着干,手磨出了泡,脚磨出了血,从不叫一声苦,喊一声累。她清扫的路段卫生质量总是位居前列,成为大家学习的榜样。

“我是一名共产党员,听从党的召唤,招之则来,挥之则去”是陈国云的座右铭。

陈国云经常说:“我是有着40多年党龄的老党员,我深知共产党员的责任和担当。党时刻激励着我我要为党和人民的事业奉献终生。所以,虽然现在我已奔古稀之年,但我愿意继续发挥老党员的引领和表率作用,让余热生辉,为党和人民的事业战斗到生命的最后一分钟。”



姚凤文

1970年加入中国共产党的姚凤文是有着50年党龄的老党员,经历了历史的沧桑,见证了时代的变化。回顾当年入党宣誓的情景,姚凤文眼中含着丝丝泪光说:“当年的我,说在前、干在前、做在前,终得组织接受我。”

如今的姚凤文虽然年至耄耋,但他爱党爱国的情怀却与日俱增。他主动清除村路旁的杂草、为乡里乡亲化解一些矛盾纠纷……

一名党员就是一面旗帜。姚凤文是一份党员形象的“旗帜”,是村里的一份“活宝藏”,更是一本读不完的“书”,在平凡中折射出共产党员的先进本色。

姚凤文常说:“共产党员就要保持勤俭节约、艰苦朴素的优良传统;家庭和谐、邻里和睦,才是党员应有的形象;群众有需要,咱有多大劲儿就使多大劲儿。”

他无时无刻不谨记自己的党员身份,一直以优秀共产党员标准严格要求自己,对党

的那份爱和坚守给我们基层党员树立了榜样。虽然已是耄耋之年,但只要是在村党支部党员活动日,不管刮风下雨,他都会准时参加,从不缺席。这种精神在永吉村党员中起到了一个标杆和榜样作用。30岁就站在党旗下面庄严宣誓,从此一个普通的生命,便有了灿烂历程。虽然依旧在乡村的土地上劳动,但他坚信从30岁开始,就已肩负党的伟大的使命。他说共产党员就该是农田里最饱满的“麦子”。为了

这个信念,他用一生的勤劳和善良、智慧和汗水为光荣的称号证明。山路无论多么坎坷,他总要挺胸前行;风无论怎样变幻,他总会绽开笑脸相迎。他说是人都知道苦和累,可他要让身边的人感受到跟党走,任何时候都是好年景,不管是战争年代还是和平时期,姚凤文老人一直保持共产党员的本色,一辈子忠于党、热爱党,自觉实践共产党人的人生价值和道德追求,是每一位党员干部的楷模。

党员彰显本色 不负使命担当

——记东丰县南屯镇永吉村老党员姚凤文



都基顺

今年已经78岁高龄的都基顺是一位有着50年党龄的老党员。虽然当年的风华正茂,变成了如今的步履蹒跚,但只要谈起与党有关的话题,老人就会滔滔不绝地说个不停。时间的变迁仿佛从未带走那段岁月历程。

1970年7月1日,是都基顺老人终生难忘的日子。那一天,年轻的都基顺怀着满腔热忱,带着为党的事业奋斗终生的决心光荣地加入了中国共产党。从

此,头顶着党旗,胸前有了党徽,肩上了责任,心中有了人民,手中有了力量。他说,从那天起,便下定决心,我这一生一定要为共产主义事业奉献力量,为我们的党和国家作出应有的贡献。

都基顺曾经是村干部。在工作中,他坚定一条信念:“党让干什么,我就干什么,而且是认真地干、无怨无悔地干。”他时刻谨记入党誓词,工作兢兢业业、不断思考、不断创新。截至2004年离任,都

基顺工作的38年里,先后担任过村主任、村书记等职务。老人说:“组织上安排我到哪里我就去哪里。作为一名党员,哪里都有工作,哪里都可以为党的事业作贡献。”离任后,都基顺积极参加村党支部组织的活动。在他居住的村小组里,他经常作为村民代表协调沟通解决大家关心的问题,用实际行动践行了“离岗不离党、退休不褪色”的承诺。

如今,老人虽然年事已高,但他时刻

提醒自己是一名共产党员,对自己党员身份的要求和心中的信仰丝毫没变,每年都自觉向党组织交党费,并自觉加强学习。作为一名党员,就要活到老、学到老。”老人是这样说的,也是这样做的。他坚持阅读报刊,收听收看党媒新闻,及时掌握党的路线、方针、政策,做到了政治坚定、思想上进、理想永存。

时光改变了都基顺的容颜,但却无法改变他骨子里对党的忠诚和理想信念。

离岗不离党 退休不褪色

——记东丰县横道河镇三合村老党员都基顺



李均厚

生于1937年的李均厚,现年84岁,军龄5年,党龄66年。

耄耋之年的李均厚,思维敏捷,耳聪目明。最可贵的是他对党那忠贞不渝的情感,对国家美好未来的自信。李均厚看似平凡的一生,其实光芒万丈。

1954年参军抗美援朝,成为中国人民解放军第38军114师的高射炮兵。从军期间,他担任过班长、事务长、代理排长、荣获三等功一次。1955年7月入党,

1958年复员,被安置到中国科学院计算研究所当工人(为“两弹一星”服务的军工厂)。1959年,国庆10周年,作为受阅队员,参加天安门广场庆祝集会,接受毛主席和中央领导的检阅。本该一直留在北京,但为了响应国家“精简下放”支援农业的号召,1962年,李均厚主动放弃北京的工作,向组织申请回家乡参与农村建设和农业生产。

回到家乡的李均厚先后在大队、公

社党委及社办企业任职。1985年,他又回到仁义村担任支部委员、支保主任、两委班子成员。如今,虽已84岁高龄,但他却连续多年被选为“村两委”班子换届选举的“选委会”主任。

儿子和女儿因为他的言传身教,也都是踏实肯干的人。孙子也因爷爷的谆谆教导,通过自身努力,通过公务员考试,成为了一名国家公务员。从小,孙子因爷爷而骄傲;现在,爷爷为孙子而自豪。李均

厚也经常告诉孙子:“你现在是国家公务员,一定要以身作则,无条件地完成好党和国家交给你的的一切任务,更要努力向组织申请,争取早日成为一名光荣的中国共产党党员,为党和国家奉献你的青春力量。”

李均厚一生都在为党和国家作奉献,听党话、跟党走。因为,他心怀感恩——感谢党对他的培养、感谢国家给他今天的幸福生活。

戎马为国心不悔 忠贞不渝念党恩

——记东丰县仁义村八组老党员李均厚



顾延礼

“入党是我这辈子最自豪的事,能为党做事是我一生最大的光荣。我生在新中国、长在红旗下,体会到了党的苦难辉煌,见证了新中国的白手起家,感受着改革开放以来国家的日益强大。同时,我更是在党的领导下迈向幸福生活的受益者。现在虽然从村干部的岗位上退了下来,但自从23岁入党那天起,这辈子就注定是党的人,党

员身份不会变,为党干事的劲头永不减……”

东丰县横道河镇双合村的顾延礼今年67岁。低调做人、高调做事,一心向党、无上荣光。

顾延礼20岁参军,23岁入党,至今已是44年党龄的老党员。他在村里做党支部书记15年,为村民服务从未间断。

他常说,“当村干部就应该担得起事,受得了苦,吃得了亏。要对得起党、要对得起群众。”

“当干部首先就得吃得了亏。吃一次亏,就当干成一件事,吃了大亏干大事,吃了小亏干小事。”

时代在变,但共产党员的“标配”没变。回想起自己的入党初心,顾延礼说:“我们入党那会儿,虽然条件艰苦,

但入党热情却很高。那时候发展党员也是要接受层层把关考验。不但要积极参加村党支部学习教育,还要日常积极表现。乡党委要派人谈话,只有真正政治强、靠得住、能干事、群众认可,才有机会成为一名共产党员。直到现在,我总想对党和群众尽点义务,没有党就没有我的今天……共产党员这个称号比我的生命更重要。”

不忘初心跟党走 一颗红心永相随

——记横道河镇双合村老党员顾延礼